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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

АЛЬТЕРНАТИВНОГО ТУРИЗМУ  

НА ЗАХОДІ УКРАЇНИ 

Украй негативні чинники впливу на туристичну галузь 

світу та України, зокрема пандемія й повномасштабна війна, 

спонукали до пошуку нових шляхів розвитку туристичної 

галузі. Зокрема, надавачі й користувачі туристичних послуг 

дедалі більше звертають увагу на альтернативні види туриз-

му. На наш погляд, альтернативний туризм – це підхід до 

подорожей, що відрізняється від традиційного масового ту-

ризму тим, що акцентує на осягненню унікальних, нестанда-

ртних, менш відомих аспектів природи, культури, історії та 

суспільства в межах визначеної території. Він прагне забез-

печити глибоке занурення туристів у місцеве середовище, 

сприяючи взаємодії з місцевими жителями, збереженню при-

родних ресурсів і культурної спадщини, а також сприяє роз-

виткові сталого туризму. 

Мета – охарактеризувати можливості й перспективи 

розвитку альтернативного туризму в західних регіонах 

України.  

Результати роботи. Порівняльний аналіз встановив, 

що альтернативний туризм у межах заходу України відмін-

ний від класичного туризму за метою, підходами, цінностя-

ми, способами організації туристичної діяльності.  

Ми систематизували найбільш суттєві аспекти, які від-

різняють альтернативний туризм на заході України від кла-
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сичного на основі завдань, способів взаємодії з місцевими 

громадами, впливу на природне середовище; автентичності й 

унікальності явища, а також конкретними практиками вико-

ристання. 

Зокрема, завданнями «класичного» туриста зазвичай є 

відпочинок, релаксація та розваги. Турист може вибирати 

популярні туристичні пункти, готелі й розважальні заклади. 

«Альтернативний» турист більше зацікавлений у глибокому 

розумінні культурних аспектів, взаємодії з місцевими жите-

лями, екологічної свідомості й підтримці сталого розвитку. 

Він може обирати менш відомі місця та форми активності. 

Аналіз способів взаємодії з місцевими громадами у 

класичному туризмі засвідчив слабку взаємодію з місцевими 

жителями, оскільки акцент зазвичай ставиться на послуги 

готелів, ресторанів і туристичних агенцій. «Альтернативні» 

туристи на теренах заходу України зазвичай активно взаємо-

діють з місцевими жителями, намагаючись заглибитися в 

їхній спосіб життя, традиції та культуру. Це передбачає до-

машній гостьовий прийом, майстер-класи, участь у тради-

ційних заходах, фестивалях, народних і релігійних світах 

тощо. 

Щодо впливів на природне середовище, то масовий 

класичний туризм може негативно впливати на довкілля че-

рез велику кількість відходів, забруднення, ушкодження й 

«зношення» туристичних місць. Альтернативний туризм бі-

льше спрямований на сталий розвиток і відповідальність пе-

ред природою. Пропагується екологічний туризм, дотриман-

ня екологічних стандартів і навіть залучення туристів до 

догляду за довкіллям. 

Найбільш важливим є те, що класичний туризм може 

призвести до стандартизації та комерціалізації туристичних 

зон, що знижує рівень аутентичності й унікальності туристи-

чних об'єктів і місць.  
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Дискусія та висновки. Вважаємо, що альтернативний 

туризм на теренах заходу України покликаний змінювати 

парадигму туристичної діяльності, надаючи перевагу взаємо-

дії з місцевими громадами, збереженню природного середо-

вища та збагаченню культурного досвіду.  

Основні відмінності альтернативного туризму на тере-

нах заходу України порівняно зі світовими та європейськими 

практиками: 

1. Автентичність і незмінність. В Україні альтерна-

тивний, зокрема сільський, туризм нерідко базується на ав-

тохтонних сільських господарствах, де традиції та спосіб 

життя залишаються практично незмінними впродовж деся-

тиліть. Це посилює автентичність туристичних подорожей 

порівняно з іншими розвинутими країнами. 

2. Акцентування на природу й рустикальність. Україн-

ський альтернативний туризм, особливо в Карпатах, відзна-

чається значним акцентом на красу природи, рустикальний 

спосіб життя людей і підтримку екологічного балансу. 

3. Сприяння місцевому розвиткові. В українському

сільському туризмі часто можна побачити спроби допомогти 

місцевим громадам розвиватися через туризм, сприяючи під-

тримці місцевих виробників сільськогосподарських продук-

тів і різноманітних ремесел. 

4. Соціальний аспект. На заході України альтернатив-

ний, а передусім сільський, туризм передбачає важливість 

взаємодії туристів із місцевими жителями, підтримання та 

обмін культурним досвідом і практиками. 

Таким чином, альтернативний (сільський) туризм на 

терени заходу Україні пропонує унікальні можливості для 

туристів побачити й відчути справжнє сільське життя, тісну 

взаємодію з місцевими жителями й насолоду від незабутніх 

вражень від спілкування з природою та культурою краю. 
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